

中美开展经贸合作 是正确的选择,但合作是有原则的

人民日报评论员

“合则两利,斗则俱伤”。对中美两国来说,合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。

对中美经贸磋商,中方始终高度重视,一直抱着极大的诚意,希望在平等相待、互相尊重的基础上,达成一份互利双赢的协议。然而,美方出尔反尔,进行极限施压,进一步给中国输美产品加征关税,给中美经贸谈判蒙上了阴影,直接导致磋商未果,责任完全在美方。一年多来,中方推动谈判的诚意和善意有目共睹。现在,中国经济和美国经济深度融合,美方加征关税,对中国人民不利,对美国人民不利,对世界人民也不利。中美妥善解

决经贸问题是全世界的期盼,美方的举动与世界的期盼背道而驰。

中美开展经贸合作是最好的选择,但合作是有原则的。中方在重大原则问题上决不退让,坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益,任何时候都不会丧失国家尊严,任何人都不要指望中国会吞下损害自己核心利益的苦果。中方谈判的大门始终是敞开的,始终认为中美在经贸领域有着广泛的共同利益和广阔的合作空间,应该求同存异,合作共赢。这是人心所向。希望美方能相向而行,抱着理性、务实的态度解决存在的问题,让中美经贸交往更好造福两国人民和世界人民。

世界是多样的,没有分歧就没有世界。中美建交40年来的实践证明,中美合作是双方根本利益决定的,不以少数人的意志为转移,维护好双边关系有利于中方,有利于美方,也有利于整个世界。正如习近平主席所说:“只要双方遵循相互尊重、平等相待原则,坚持求同存异、聚同化异,就没有过不去的坎,中美两国关系就能避免受到大的干扰。”

面对经贸摩擦,中方的立场始终明确:贸易战没有赢家,中国不想打,但也不怕打。中国经济稳中向好是大势,一季度我国国内生产总值同比增长6.4%,高技术制造业、高技术服务业投资分别

同比增长11.4%和19.3%;内需成为中国经济的主引擎,去年消费对经济增长的贡献率已达76.2%。我们拥有全球最完整的产业链和不断增强的科技创新能力,拥有世界上规模最大的中等收入群体,拥有近14亿人口的大市场,拥有足够的发展韧性、潜力和回旋余地。实践告诉我们,越是形势复杂、挑战严峻,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,保持战略定力,增强必胜信心,集中精力办好自己的事情,我们就能沉着应对各种风险挑战,战胜一切艰难险阻。

(新华社北京5月12日电)

茗香亚洲 茶韵绵长



上图:这是茶艺师在越南河内古街区一家茶馆进行茶艺表演。

下图:这是人们在巴基斯坦白沙瓦一家茶馆里饮茶。

茶是饮品,是文化,在悠长的饮茶历史中,亚洲各地形成了各具特色的茶俗;茶也是友谊,民心相连茶香远,亚洲人民在品茗鉴茶、奉茶待客中相互交往,加深友情。

各美其美,美美与共。茗香亚洲,茶韵绵长。

新华社发

英国剑桥大学教授巴雷尔认为 中国是真正的“实干家”

据新华社伦敦5月11日电
(记者孙晓玲)英国剑桥大学贾奇商学院教授艾伦·巴雷尔日前说,中国企业在英国剑桥进行了一系列投资活动,充分说明中国是真正的“实干家”。

蓬佩奥8日访问英国时称,“一带一路”倡议损害各国主权,美方敦促英方对“一带一路”保持警惕并发声反对。对此,巴雷尔表示,中国崛起引起西方一些国家的担忧,他们甚至不惜抹黑中国。但是这种方式,不是正确的解决之道。

理解的桥梁,才是正确道路。”巴雷尔说,“对于中国的‘一带一路’倡议,我完全支持。”他表示,中国企业在英国剑桥进行了一系列投资活动,充分说明中国是真正的“实干家”,英中双方合作潜力巨大。“特别是在剑桥,我们很高兴与中国保持紧密联系”。

缅甸客机成功迫降无人员伤亡



据新华社仰光5月12日电 缅甸国家航空公司一架客机12日上午因机械故障在曼德勒国际机场实施紧急迫降,未造成人员伤亡。机场方面说,这架E190型客机载有82名乘客和7名机组人员,当天从仰光飞往曼德勒,但因前起落架故障,客机于9时许紧急迫降。中国国际航空股份有限公司仰光营业部工作人员说,机上有3名中国乘客,已与其他乘客一起安全撤离。

一周看天下 YIZHOUKANTIANXIA 俄罗斯阅兵



这是5月9日在俄罗斯莫斯科拍摄的阅兵式现场。为庆祝卫国战争胜利74周年,俄罗斯首都莫斯科5月9日举行盛大阅兵式。

“白象”拜新王



5月7日在泰国曼谷,“白象”在驯象师的引领下前往大王宫。当日,10头来自泰国大城府被染色的大象在驯象师的引领下来到曼谷大王宫附近向国王画像行跪拜礼,以表尊敬。

利比亚战乱



5月9日,在利比亚首都的黎波里,一名支持利比亚民族团结政府的武装人员向“国民军”开火。4月初,控制利比亚东部的“国民军”对的黎波里发起军事行动,与控制该市的民族团结政府军队交战。

巴以仍冲突



5月10日,在约旦河西岸城市纳布卢斯附近,巴勒斯坦示威者向以色列士兵投掷石块。

复古火车头



5月10日,在美国犹他州普罗蒙特里峰,两个复古火车头在同一火车轨道上“相遇”,再现了150年前铁路合龙的情景。 本组图片均由新华社发